

Tájékoztató a lakossági ügyfelek számára a SEPA átutalásokról

Kedves Ügyfelünk!

Jelen tájékoztatóban foglaljuk össze a SEPA rendelettel¹ és a SEPA átutalási megbízásokkal kapcsolatos legfontosabb információkat.

Mit jelent a SEPA átutalási megbízás?

A SEPA a Single Euro Payments Area rövidítése, amely Egységes Euró Fizetési Övezetet jelent. Ez az Európai Gazdasági Térség (EGT)² országaiban kialakított egységes pénzforgalmi övezet, az EGT területén az euróban történő fizetések küldését és fogadását szolgáló, a fizetéseket egységes szabványok és szabályok alkalmazásával lebonyolító, közös európai fizetési eszköztár. Az övezeten belüli Üzletfelek euró Fizetési Műveleteiket (SEPA-átutalás, -beszedés és -kártyás fizetések) tartózkodási helyüktől (székhelyüktől) függetlenül – országhatáron belül vagy kívül –, ugyanazon alapfeltételek, jogok és kötelezettségek mellett hajthatják végre. A SEPA fizetési módokkal lebonyolított euró fizetések „belföldi” fizetéseknek tekinthetők az Egységes Euró Fizetési Övezetben. A SEPA átutaláshoz a megbízó és a kedvezményezett bankjának SEPA tagnak kell lennie.

A SEPA átutalás jellemzői többek között:

- Csak euró devizanemű utalások.
- Meg kell adni a kedvezményezett IBAN számlaszámát (nemzetközi bankszámlaszám).
- A kedvezményezett bankja az utalás elindításának másnapján (T+1 napon) megkaphatja az átutalt összeget.

¹ SEPA rendelet: az Európai Parlament és Tanács 260/2012/EU rendelete az euró átutalások és beszedések technikai és üzleti követelményeinek megállapításáról, és a 924/2009/EK rendelet módosításáról. SEPA övezetbe tartozó országok: Andorra, Ausztria, Belgium, Bulgária, Ciprus, Csehország, Dánia, Észtország, Finnország, Franciaország, Gibraltar, Görögország, Hollandia, Horvátország, Írország, Izland, Lengyelország, Lettország, Liechtenstein, Litvánia, Luxemburg, Magyarország, Málta, Monaco, Egyesült Királyság, Németország, Norvégia, Olaszország, Portugália, Románia, San Marino, Spanyolország, Svájc, Svédország, Szlovákia, Szlovénia és Vatikán.

² EGT: az Európai Unió és az Európai Szabadkereskedelmi Társulás (EFTA) egyes tagjai által létrehozott intézmény, az Európai Unió Egységes Piacának kiterjesztése. Tagállamai: Ausztria, Belgium, Bulgária, Ciprus, Csehország, Dánia, Észtország, Finnország, Franciaország, Görögország, Hollandia, Horvátország, Írország, Lengyelország, Lettország, Litvánia, Luxemburg, Magyarország, Málta, Németország, Olaszország, Portugália, Románia, Spanyolország, Svédország, Szlovákia, Szlovénia és Izland, Liechtenstein, Norvégia.

A SEPA átutalási megbízások befogadásának és teljesítésének határidejét a banki órarendek tartalmazzák, melyek az alábbi linken érhetők el:

Link: [Banki órarend](#)

Felhívjuk ügyfeleink figyelmét, hogy a teljes tájékoztatás érdekében több órarend áll rendelkezésükre, ideértve a „hétvégi”, vagy „munkanapnak minősülő szombat” órarendeket, ezért kérjük kiemelt figyelemmel tájékozódjanak a küldendő tétel beküldésének módjától és időpontjától függően az adott befogadási rendről.

SEPA és EGT-n belüli euró devizaátutalási díjak és árfolyamok alkalmazása

- Az EGT-n belüli SEPA átutalásokra alkalmazott díjak (kivéve belföldi SEPA utalás) megegyeznek a belföldi GIRO utalás díjával.
- Az átutalás kizárólag osztott (SHA) típusú költségviseléssel indítható, mely szerint a költségeket osztottan viseli a megbízó (saját banki költségek) és a kedvezményezett (egyéb banki költségek: közvetítői és kedvezményezett bankjának költségei).
- A sürgősségi díjak felszámítására euró devizanemben kerül sor.
- Amennyiben SEPA utalást indít és bankszámlája kondíciós listájában forintban van meghatározva az utalási díj, az utalás a bank által meghatározott kereskedelmi eladási árfolyamon történik.

A SEPA utalásnál alkalmazott árfolyam azon a napon kerül meghatározásra, amikor az utalási megbízás feldolgozása és a bank rendszerében történő könyvelése megtörténik. Ez általában az utalás indításának napja, amennyiben az megegyezik a banki munkanappal és a megbízás a bank által meghatározott befogadási időpont előtt érkezik. A bank aktuális devizaárfolyamai elérhetőek a bank honlapján. Javasoljuk, hogy az utalás kezdeményezése előtt tájékozódjon az aktuális árfolyamokról.

Az EGT-n belüli sürgősségi euró átutalások biztosítása

- Amennyiben sürgős utalást szeretne az ügyfél, lehetősége van azt megadni az utalás elindításának napján. Lakossági ügyfelek esetén benyújtásra a bank lehetőséget ad papír alapon, elektronikus csatornán (Mobilapplikáció, CIB Bank online) és CIB24 telefonos ügyfélszolgálaton keresztül is.
- Amennyiben CIB24-en, vagy papír alapon/fióki megbízásként adja meg az euró devizanemű sürgősségi megbízását, és a kedvezményezett bankja TARGET tag, a CIB Bank sürgősségi euró átutalásként teljesíti azt az ún. TARGET elszámolási rendszeren keresztül. Ez azt jelenti, hogy a TARGET elszámolási rendszeren keresztül benyújtott átutalási megbízások teljesítése gyorsabb a nem sürgősségi SEPA átutalások teljesítésénél. A megbízás teljesülésének feltétele, hogy a kedvezményezett bankja tagja legyen a TARGET elszámolási rendszernek. Az elszámolási módja aszerint, hogy egy sürgősségi devizaátutalás TARGET, vagy más elszámolási rendszeren keresztül történik meg, az utalás díja szempontjából irreleváns és ügyfél részéről nem is megválasztható,

kizárólag tájékoztató jelleggel szolgál. A TARGET és egyéb sürgősségi devizaátalás befogadásának határideje a [Banki órarend](#)ekben szabályozott.

A bankközi devizaátalások díjazását, illetve az euró alapú sürgősségi díjak összegét a kondíciós listák minden esetben tartalmazzák. Javasoljuk, hogy ezeket a megbízás megadását megelőzően tanulmányozza. A Kondíciós listák az alábbi linken érhetők el:

Link: <https://www.cib.hu/Maganszemelyek/kondiciok-dijak/kondiciok-szamla-digitalisbank.html>

A SEPA átutalás benyújtási határideje

Belföldi EUR átutalás, SEPA átutalás, egyéb EGT-n belüli EUR átutalási megbízás <i>Konverziós és konverzió nélkül (bármely csatornán)</i>	Megbízások végső benyújtási határideje tárgynapi (T) átvételre	Megbízások teljesítésének várható időpontja
	Banki napon 16 óráig	T+1 Banki nap
EGT-n kívüli* EUR átutalás esetén <i>(bármely csatornán)</i>	Banki napon 16 óráig	T+1 Banki nap
Sürgősségi euró átutalás (TARGET elszámolási rendszeren keresztül)	Banki napon 15:30	T Banki nap
Sürgősségi (T) deviza átutalási megbízás konverziós és konverzió nélkül <i>(CIB Bank mobilalkalmazás, CIB Bank Online)</i>	Banki napon 12:30-ig	T Banki nap

*Példa az EGT-n kívüli SEPA átutalásra: Monaco nem EGT-tagállam, de részt vesz a SEPA-rendszerben. Ez azt jelenti, hogy bár nem tagja az Európai Gazdasági Térségnek, a SEPA szabványai szerint teljesíthetőek oda az euróban történő átutalások. Fontos, hogy a fogadó országnak, illetve a megbízó és kedvezményezett banknak részt kell vennie a SEPA-rendszerben, mert ha az egyik bank nem SEPA tag, akkor az átutalás nem teljesülhet SEPA-ként.

Felhívjuk figyelmét, hogy amennyiben sürgősségi deviza utalást ad meg a Banki órarendben nyilvántartott banki időpont után, úgy az utalás kizárólag másnap kerül indításra és a teljesítés is másnap várható. Kérjük, ügyeljen arra, hogy mely csatornát választja az utalás lebonyolításához, mivel az egyes csatornák eltérő díjazással rendelkezhetnek. Javasoljuk, hogy előzetesen tájékozódjon a kiválasztott csatornához tartozó díjszabásokról a Kondíciós listákból.

További információ: <https://www.mnb.hu/fogyasztovedelem/bankszamlak/szolgáltatások/mi-az-egyseges-euro-fizetesi-ovezet-sepa>)

Amennyiben további kérdései merülnek fel, kérjük, érdeklődjön kapcsolattartójánál, számlavezetőjénél, vagy CIB24 éjjel-nappal hívható telefonos ügyfélszolgálatunkon a (+36 1) 4 242 242 telefonszámon.

2025. január

Üdvözlettel:

CIB Bank Zrt.